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2006～2007学年度上学期期末考试高二年级地理理科试卷

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。共 100分，考试时间 60
分钟。考试结束后，将第Ⅱ卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题 90分）

注意事项：

1. 答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的班级、姓名、学号填写在答题纸和答题卡上，并用 2B铅笔将答题

卡上的学号在对应位置涂黑。

2. 每小题选出答案后，用 2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，

再选涂其他答案标号。答在试题卷上无效。

3. 本试卷共 45小题，每小题 2分，共 90分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要

求。

1. 《晏子春秋》中说：“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳”这一差异的主要因素是

A. 地形 B. 水源 C. 气候 D. 市场

2. 兼有商品谷物农业和大牧场放牧业的国家有

A. 阿根廷 B. 日本 C. 乌克兰 D. 南非

3. 形成农业生产地域性特点的原因之一是

A. 农作物生长具有周期性

B. 动植物生长发育具有季节性

C. 各地自然和经济技术条件的差异性

D. 不同生物生长发育要求的自然条件不同

4. 商品谷物农业的基本特征是

A. 生产规模小 B. 机械化程度高

C. 需要劳动力多 D. 主要雇员经营

5. 关于潘帕斯草原大牧场牧牛业区位选择条件的叙述，欠妥的是

A. 气候温和，草类茂盛 B. 地广人稀，土地租金很低

C. 距海港较近，交通方便 D. 经济发达，本地有广阔的消费市场

6. 有关工业的投入－产出的叙述，正确的是

A. 与农业相比，自然因素投入多

B. 企业要长期发展，必须加大资金投入

C. 工业除产出各种产品外，还产出“三废”

D. 不同的工业，各投入因素在总投入中所占的比重没有很大差异
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7. 工业生产和农业生产的共同点在于

A. 在地域分布上都比较灵活

B. 任何季节均可连续生产

C. 都可以产出供生活和生产用的产品

D. 对自然因素的投入要求都较多

8. 发达国家到发展中国家投资建厂造成的结果可能有

①促进当地经济发展 ②污染范围扩大 ③有助于生态和社会效益的提高 ④建立

新的国际经济新秩序

A. ①② B. ②③ C. ③④ D. ①④

9. 下列我国哪个地区工业的发展模式与意大利新兴工业区相类似

A. 上海工业区 B. 辽中南工业区

C. 京津唐工业区 D. 温州工业区

10. 如图是工业区位选择模式图，其中线段长短表示影响程度大小。下列情况与甲、乙、

丙、丁四图相符的是

A. 甘蔗制糖、制鞋、微电子、啤酒

B. 甘蔗制糖、微电子、制鞋、啤酒

C. 甘蔗制糖、制鞋、啤酒、微电子

D. 甘蔗制糖、啤酒、微电子、制鞋

读下面“西欧部分地区”图，回答 11～12题。

11. 甲是世界最大港口，它是

A. 鹿特丹 B. 阿姆斯特丹

C. 汉堡 D. 马赛

12. 通过乙河可以连接

A. 巴黎工业区

B. 鲁尔工业区

C. 英国中部工业区

D. 意大利东北部工业区

13. 最终决定农业生产类型和规模的是

A. 政策 B. 交通运输 C. 科技 D. 市场需求

14. 下列对农业的主要区位因素叙述正确的是

A. 平原适合发展耕作业，山区为保持水土不宜发展畜牧业

B. 自然条件最终决定农业生产的类型和规模

C. 我国东南丘陵广泛分布着酸性土壤，适合种植茶树

D. 国家政策和政府干预对世界各国农业没有影响

15. 高技术工业与传统工业相比

A. 从业人员具有高水平的知识 B. 增长速度相同

C. 研发费用低 D. 产品只面向国内
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《史记·五帝本纪》中写到：“一年而所居成聚，二年成邑，三年成都。”聚是村落，

是乡村；邑，是居民点，有市之邑是城市的雏形；都，是早期的城市。据上所示回答 16～
17题。

16. 乡村和城市的联系是

A. 乡村以农业人口为主，城市以非农业人口为主

B. 乡村以农业活动为主，城市以制造业、服务业为主

C. 乡村是城市的母体，城市一般由乡村发展而来

D. 乡村的规模小，城市规模较大

17. 最初的乡村聚落形成于

A. 人类社会的第一次大分工 B. 人类社会的第二次大分工

C. 人类社会的第三次大分工 D. 工业革命时期

18. 衡量城市化进程的主要标志是

A. 城市人口数量的多少 B. 城市数目的多少

C. 城市占地面积的大小 D. 城市人口比重的大小

19. 发展中国家城市化水平低的主要原因是

A. 城市化速度比发达国家慢

B. 城市人口自然增长率低

C. 乡村人口数量大，增长快

D. 农业生产率低下，没有劳动力过剩现象

20. 气候对城市的影响中，下列叙述正确的是

A. 过干或过湿，一般不利于城市的发展

B. 由于城市人口密集，需水多，所以城市最好建在雨水充沛的热带雨林地区

C. 世界的城市主要分布于气温适中的中高纬地区

D. 在我国西北部的干旱、半干旱地区，因气候条件非常恶劣，故没有大城市的分布

21. 世界上城市化发展最早且第一个城市人口超过乡村人口的国家是

A. 德国 B. 英国 C. 法国 D. 日本

22. 上海商业定下新规矩：内环线以内的中心城区，原则上不允许开设大商场。建设 500m2

以上的大型商业项目，必须经过市计委和市商委的审批，鼓励到内环线以外的新居住

区开设大商场和商业中心。据此资料判断下列说法正确的是

①上海现代城市发展的步伐很快 ②上海在城市发展过程中应该形成多个商业中心

③要求新建的大商场和商业中心都要以市场最优为原则，建立在城市的几何中心处 ④

要求新建的大商场和商业中心都要以交通最优为原则，建立在市区道路沿线

A. ①② B. ②③ C. ③④ D. ①④

23. 下列特大城市中，位于第二阶梯的是

A. 吉林 B. 郑州 C. 淄博 D. 兰州

24. 下列城市不是作为政治中心而新建的是

A. 华盛顿 B. 首尔 C. 堪培拉 D. 伊斯兰堡
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25. 关于发达国家和发展中国家城市化的对比，错误的是

A. 发达国家速度快，发展中国家速度慢

B. 发达国家起步早，发展中国家起步晚

C. 发达国家水平高，发展中国家水平低

D. 发达国家出现逆城市化，发展中国家城市发展不合理

26. 京九铁路不经过下列哪些省市区

①津 ②沪 ③赣 ④湘 ⑤晋 ⑥皖 ⑦鲁 ⑧冀

A. ①③⑥ B. ②④⑤ C. ⑥⑦⑧ D. ①⑥⑦

27. 在我国综合交通运输体系中，起骨干作用的运输方式是

A. 水运 B. 公路运输 C. 铁路运输 D. 航空运输

28. 有关航道建设的叙述，正确的是

A. 航道是水路运输的重要组成部分

B. 内河航道网都由天然水系组成

C. 西欧的航道网是以多瑙河为主干

D. 被我国称为“黄金水道”的河流是大运河

29. 运量大，运具与线路合二为一的运输方式是

A. 铁路运输 B. 公路运输 C. 水路运输 D. 管道运输

30. 人们出行，接触最多的交通运输点是

A. 火车站 B. 汽车站 C. 港口 D. 航空港

31. 现代各国之间经济联系的基本形式是

A. 国际信息交流与合作 B. 国际贸易和金融

C. 旅游活动和交通 D. “南北对话”与“南南合作”

32. 关于通信的叙述正确的是

A. 通信是指国家利用交通运输工具以传递信息的方式

B. 通信是指邮件在地理位置上的移动过程

C. 邮政通信主要包括寄信、汇款、电报等

D. 电信通信主要包括电话、传真等各种信息服务业

33. 航空港的建设要求

A. 多云雾 B. 地基稳定 C. 通风好 D. 坡度陡

34. 下列城市不属于世界主要的国际金融中心的是

A. 纽约 B. 上海 C. 苏黎世 D. 法兰克福

35. 电子通信带来的社会变革不包括

A. 经济 B. 政治 C. 生活 D. 科技

36. 中国古人的行为或主张蕴含了可持续发展思想的是

A. 盛世滋丁，永不加赋 B. 竭泽而渔，焚林而田

C. 封山育林，定期开禁 D. 屯垦戍边，人定胜天
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37. 关于环境问题分布特点的叙述，正确的是

A. 在城市地区，环境问题主要表现为生态破坏

B. 在广大的乡村地区，环境问题主要表现为环境污染

C. 从全球看，发达国家的环境问题比发展中国家严重

D. 有些环境问题不仅影响某一个国家或地区，而且可能影响到其他国家甚至全球

38. 关于可持续发展内涵的叙述，正确的是

①指生态、经济、社会三个方面的持续发展 ②生态持续发展是目的 ③社会持续

发展是基础 ④经济持续发展是条件

A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ①④

39. 右图中①②③④表示的含义分别是

A. ①经济系统②生态系统③社会系统④人的管理调控

B. ①生态系统②经济系统③社会系统④人的管理调控

C. ①社会系统②生态系统③经济系统④人的管理调控

D. ①社会系统②经济系统③生态系统④人的管理调控

40. ①对②的影响是

A. 提供环境资源 B. 产生生产废弃物

C. 产生生活废弃物 D. 提供物质产品、资金等

可持续发展原则是指经济发展既能满足人类当前的需要，又对子孙后代的生活环境

不构成危害。据此回答 41～42题。

41. 对自然资源的利用符合上述原则的是

A. 加快可再生资源的开发速度 B. 减少或停止使用非可再生资源

C. 研制高效、清洁的资源 D. 发展清洁燃煤技术

42. 既能缓解我国华北地区供水紧张又符合上述原则的措施是

A. 增加地下水的开采量

B. 积极推广节水喷灌、滴灌技术

C. 直接利用工业和生活污水灌溉

D. 改善水汽输送环节，增加人工降水

43. 人类的发展不应危及其他物种的生存，主要体现了可持续发展的

A. 公平性原则 B. 持续性原则

C. 共同性原则 D. 综合性原则

44. 倡导“免赠贺卡”、“免用一次性木筷”的出发点是

A. 减少固体垃圾 B. 减少个人经济支出

C. 移风易俗 D. 节约木材，保护森林

45. 下列地区中，人口增长速度最快的是

A. 拉丁美洲 B. 欧洲 C. 北美 D. 大洋洲
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第Ⅱ卷

注意事项：

1. 答卷前将密封线内的项目填写清楚。

2. 本卷共 2大题，共 10分。

46. 读下图，回答问题：

（1）图示地区最主要的粮食作物是 。

（2）按投入多少分类，图示地区主要的农业地域类型是 。

47. 根据材料，完成下列各题。

材料：2005年 3月，中国前所未有的、规模最大的城市特大企业“首钢”搬迁工程

已启动。在距离北京 225千米的中国北方港口——河北省唐山市滦南县的曹妃甸，一个

年产达 800万吨、具有国际先进水平的生态型钢厂将建成，它将是搬迁后“首钢”的载

体。

（1）“首钢”搬迁工程酝酿已久，迟迟没有启动的原因是（ ）

A. 社会效益好 B. 工业惯性

C. 靠近能源产地 D. 经济效益好

（2）“首钢”搬迁的目的是（ ）

A. 为实现 2008年的“绿色奥运”，将污染迁移到河北

B. 将旧址开发成经济开发区，吸引外资

C. 还北京一片蓝天并融入区域经济协调发展之中

D. 向迁安铁矿产地靠近

（3）关于“新首钢”区位优势的叙述，正确的是（ ）

①发挥曹妃甸天然良港的优势，生产出高档次钢材 ②为当地提供十万个就业岗位

③靠近劳动力优质价廉区，可以降低生产成本 ④距离京津地区较近，可得到来自两地

的技术支持

A. ①② B. ①③ C. ①④ D. ②③


